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Упра ва за ме ђу на род ну вој ну са рад њу на нај ди рект ни ји 
на чин уче ству је у кре и ра њу по ли ти ке од бра не и усме ре на 
је на ства ра ње усло ва за очу ва ње и за шти ту од брам бе них 
ин те ре са Ср би је. Та кви за да ци и све о бу хват ни ци ље ви 
зах те ва ју и из у зет но про фе си о на лан, млад и ди на ми чан 
ка дар. Тра же ви со ко обра зо ва не и мо ти ви са не љу де, ко ји се
не пре ста но уса вр ша ва ју, али и пра те и ана ли зи ра ју 
де ша ва ња на гло бал ном пла ну. За до вољ ство ми је што 
упра во та кви про фе си о нал ци ра де у Упра ви за ме ђу на род ну
вој ну са рад њу, уз не го ва ње тим ског ду ха и при сту па по слу. 

ПП
у ков ни ку Ми ла ну Ко њи ков цу
нај пре смо че сти та ли име но -
ва ње на функ ци ју на чел ни ка

Упра ве за ме ђу на род ну вој ну са рад -
њу, ко ја за ње га, ка ко ис ти че, пред -
ста вља из у зет ну част и за до вољ ство,
али ујед но и про фе си о нал ни иза зов
ко ји но си ве ли ку од го вор ност. 

Ме ђу на род на вој на са рад ња,
као нео дво ји ви део спољ не по ли ти ке
Ср би је ко ји у пот пу но сти пра ти њен
ак тив ни на ступ у ме ђу на род ним

МЕ ЂУ НА РОД НА СА РАД ЊАМЕ ЂУ НА РОД НА СА РАД ЊА
УНА ПРЕ ЂУ ЈЕ СТА БИЛ НОСТУНА ПРЕ ЂУ ЈЕ СТА БИЛ НОСТ

ПУ КОВ НИК 

МИ ЛАН КО ЊИ КО ВАЦ 

НА ЧЕЛ НИК УПРА ВЕ 

ЗА МЕ ЂУ НА РОД НУ 

ВОЈ НУ СА РАД ЊУ
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окви ри ма, у про те клих не ко ли ко го ди -
на до би ла је на ди на ми ци и ин тен зи -
те ту. Та са рад ња је сна жан ин стру -
мент по др шке и про мо ви са ња ре -
форм ских про це са у Ми ни стар ству
од бра не и Вој сци Ср би је, али и зна -
чајан ин стру мент спро во ђе ња спољ -
не по ли ти ке Ср би је.  

Не ко ли ко ва жних до га ђа ја у тој
обла сти по вод су за раз го вор са пу -
ков ни ком Ко њи ков цем о уло зи Упра -
ве за ме ђу на род ну вој ну са рад њу у
про мо ви са њу са рад ње у обла сти од -
бра не, ко ја се, ка ко на гла ша ва, во ди
са гла сно смер ни ца ма ко је утвр ђу је
ми ни стар од бра не и на чел ник Ге не -
рал шта ба Вој ске Ср би је, кроз ја ча ње
на ци о нал не без бед но сти и са рад њу и
парт нер ство са си сте ми ма од бра не
дру гих др жа ва и ме ђу на род ним ор га -
ни за ци ја ма. Упра ва за МВС уче ство -
ва ла је у из ра ди и за кљу чи ва њу спо -
ра зу ма о са рад њи у обла сти од бра не
са ви ше од 60 парт нер ских др жа ва,
док са ви ше од 30 др жа ва одр жа ва
ре дов не би ла те рал не од брам бе не
кон сул та ци је и, на го ди шњем ни воу,
пот пи су је пла но ве би ла те рал не вој не
са рад ње.

Ко ји су об ли ци спро во ђе ња

ме ђу на род не вој не са рад ње?

– Ме ђу на род на са рад ња у обла -
сти од бра не те жи шно се спро во ди
кроз ре а ли за ци ју мул ти ла те рал них и
би ла те рал них ак тив но сти, при о ри тет -
но усме ре них на при пре му и уче шће у
мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма, за -
јед нич ке ве жбе и обу ку, шко ло ва ње и
уса вр ша ва ње, стан дар ди за ци ју, вој -
но ме ди цин ску и вој но е ко ном ску са -
рад њу, као и за кљу чи ва ње ме ђу на -
род них уго во ра и тех нич ких спо ра зу -
ма и про то ко ла. По се бан сег мент ра -
да Упра ве за МВС усме рен је на ре а -
ли за ци ју за да та ка и оба ве за по Беч -
ком до ку мен ту 2011, Спо ра зу му о
под ре ги о нал ној кон тро ли на о ру жа ња,
као и дру гим пре у зе тим ме ђу на род -
ним оба ве за ма у обла сти кон тро ле на -
о ру жа ња у над ле жно сти Ми ни стар -
ства од бра не.

Има ју ћи у ви ду да су европ ске

ин те гра ци је је дан од при о ри -

те та спољ не по ли ти ке Ср би -

је, ко је ак тив но сти спро во ди -

те у ци љу ис пу ња ва ња усло ва

за члан ство у Европ ској уни ји?

– Члан ство Ре пу бли ке Ср би је у
Европ ској уни ји је дан је од нај ва жни -
јих спољ но-по ли тич ких ци ље ва и Ми -
ни стар ство од бра не да је пун до при -
нос ис пу ња ва њу оба ве за, ка ко би на -
ве де ни циљ био оства рен у што ско -
ри је вре ме. То се нај бо ље мо же ви де -
ти у Из ве шта ју Европ ске ко ми си је о
на прет ку Ср би је у про це су европ ских
ин те гра ци ја за 2014. го ди ну, у ко ме се
на во ди да су при пре ме у обла сти За -
јед нич ке без бед но сне и од брам бе не
по ли ти ке (ЗБОП) на до бром пу ту и ис -
ти че по све ће ност за уче шће у опе ра -
ци ја ма за упра вља ње кри за ма Европ -
ске уни је (ЕУ). 

Са рад ња је про ши ре на и на
област од брам бе не ин ду стри је, за -
кљу чи ва њем Ад ми ни стра тив ног уго -
во ра са Европ ском од брам бе ном аген -
ци јом кра јем 2013. го ди не. Оче ку јем
да ће са рад ња са Аген ци јом уна пре -
ди ти ин тер о пе ра бил ност са чла ни ца -
ма ЕУ, омо гу ћи ти тех но ло шку мо дер -
ни за ци ју ору жа них сна га, а ти ме и
уна пре ђе ње вој них и од брам бе них
спо соб но сти на ше зе мље. Као при о -
ри те те са рад ње са Европ ском уни јом
у на ред ном пе ри о ду ис та као бих по -
ве ћа ње уче шћа у опе ра ци ја ма за
упра вља ње кри за ма ЕУ, раз вој за јед -
нич ких про је ка та са др жа ва ма чла ни -
ца ма Европ ске од брам бе не аген ци је
и уна пре ђе ње ад ми ни стра тив них ка -
па ци те та Ми ни стар ства од бра не за
са рад њу у ра зним об ли ци ма об у ча ва -
ња у обла сти ЗБОП.

Над ле жност Упра ве за МВС об -

у хва та и са рад њу са НА ТО под

окри љем Про гра ма „Парт нер -

ство за мир“. Ка ко оце њу је те

тај аспект са рад ње ко ји, по ред

вој ног, има и из ра зит по ли тич -

ки ка рак тер?

– Кроз рас по ло жи ве ме ха ни зме
од ко јих по себ но ис ти чем Про цес
пла ни ра ња и пре гле да и Кон цепт опе -
ра тив них спо соб но сти, Про грам
„Парт нер ство за мир“ раз ви ја по -

треб не спо соб но сти и ка па ци те те за
ак ти ван до при нос ЗБОП и по др жа ва
ак ту ел ни про цес ре фор ме си сте ма
од бра не.

Уче шћем у Про гра му, Ср би ји је
олак ша но при хва та ње нај ви ших стан -
дар да вој не про фе си је, а на ши при -
пад ни ци сти чу но ва зна ња и ве шти не
и раз ме њу ју ис ку ства са при пад ни ци -
ма дру гих ору жа них сна га, што је од
ви ше стру ке ко ри сти. Вр ло је ва жно
на гла си ти да се та кав вид са рад ње не
ко си са про гла ше ном вој ном не у трал -
но шћу, пру жа из у зет ну мо гућ ност за
ак тив ну са рад њу са парт нер ским др -
жа ва ма и уна пре ђу је на ше од брам бе -
не ка па ци те те. 

Мо гу сло бод но ре ћи да Упра ва за
МВС игра ве о ма ва жну уло гу у де фи -
ни са њу са др жа ја и ди на ми ке вој не са -
рад ње под окри љем тог про гра ма. По -
себ но ис ти чем чи ње ни цу да Ср би ја
ме ђу парт нер ским др жа ва ма ужи ва
ста тус по у зда ног, пред ви ди вог и од -
го вор ног парт не ра, што нај бо ље по -
твр ђу је уче шће на шег ми ни стра од -
бра не на не дав но одр жа ном са ми ту
НА ТО у Вел су, где је као пр ви срп ски
ми ни стар од бра не уче ство вао на не -
ком од та квих до га ђа ја ко ји за у зи ма ју
по себ но ме сто на гло бал ном по ли тич -
ко-без бед но сном пла ну.

Ва жно је ис та ћи и вр ло про фе си -
о нал ну са рад њу са КФОР, као је дин -
ствен при мер од но са Али јан се и парт -

Уна пре ђе ње од брам бе не са -

рад ње у ре ги о ну је нео п ход но, по -

себ но у све тлу фи нан сиј ских по -

те шко ћа са ко ји ма се су о ча ва ве -

ћи на др жа ва Ју го и сточ не Евро пе.

Кон цеп ти „па мет не од бра не“ и

„удру жи ва ња и де љења“ пред -

ста вља ју од го вор на мно го број -

не про бле ме и на чин за уна пре -

ђе ње од брам бе них спо соб но -

сти. Ре ги о нал не ини ци ја ти ве

пред ста вља ју фо ру ме за раз ме -

ну без бед но сних и дру гих ин -

фор ма ци ја, али и пред ла га ње ре -

ше ња за оп ти мал но ко ри шће ње

рас по ло жи вих од брам бе них, без -

бед но сних, фи нан сиј ских и дру -

гих ре сур са. 
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нер ских др жа ва, при че му ме ђу на род -
но при су ство на Ко со ву и Ме то хи ји
пред ста вља га рант ми ра и без бед но -
сти у на шој ју жној по кра ји ни. 

Има ју ћи у ви ду ком плек сност

ме ђу на род них од но са ко ји као

при о ри тет на ме ћу са рад њу у

ре ги о ну, ко ли ки је зна чај ре ги -

о нал них ини ци ја ти ва за по -

бољ ша ње од но са на про сто ру

Ју го и сточ не Евро пе?

– Иа ко се тра ди ци о нал на не из ве -
сност и де фи цит у сфе ри без бед но -
сти на овом пр о сто ру по сте пе но сма -
њу је, још увек су при сут ни мно ги без -
бед но сни иза зо ви, ри зи ци и прет ње
ко ји зах те ва ју ин те гри сан и ре ги о нал -
ни при ступ, у ци љу сма ње ња или ели -
ми на ци је за јед нич ких прет њи. Све зе -
мље ре ги о на, по је ди нач но и у ме ђу -
соб ној са рад њи тре ба да раз ви ју но ву
без бед но сну кул ту ру ко ја би има ла за
циљ ума ње ње не га тив них по сле ди ца
про шло сти, пред ра су да и сте ре о ти -
па, како би ре ги о нал на без бед ност по -
ста ла кључ ни фак тор укуп ног раз во ја
ре ги о на. Јер, ка ко је на вео Бе ри Бу зан
„без бед ност је као и мир не де љи ва, де -
лу је по прин ци пу спо је них су до ва са
окру же њем, од но сно у ме ђу за ви сно -
сти на ци о нал них без бед но сти“.

Ми ни стар ство од бра не уна пре ђе -
ње ре ги о нал не са рад ње ви ди као је дан
од сво јих при о ри тет них за да та ка и кроз
вој ну са рад њу, ко ја је и нај бо љи део укуп -
них би ла те рал них од но са са ве ћи ном др -
жа ва ре ги о на, зна чај но до при но си раз -
во ју до бро су сед ских од но са и из град њи
по ве ре ња, као и уна пре ђе њу без бед но -
сти и ста бил но сти. У при лог то ме го во ри
по да так да Ср би ја има пот пи са не спо ра -

зу ме о са рад њи у обла сти од бра не са
свим др жа ва ма ре ги о на, осим са Ал ба ни -
јом, ко јој је упу ћен на црт спо ра зу ма. Та -
ко ђе, Ср би ја је члан свих ре ги о нал них
без бед но сних ини ци ја ти ва, из у зев у Аме -
рич ко-ја дран ској по ве љи (А-5) у чи јем ра -
ду уче ству је у свој ству по сма тра ча.

Ко је су те жи шне ак тив но сти

ка да је реч о би ла те рал ној са -

рад њи у обла сти од бра не?

– Би ла те рал на са рад ња у обла сти
од бра не те жи шно је усме ре на на уна -
пре ђе ње и ин тен зи ви ра ње од но са са
стра те шким парт не ри ма и кре и ра ње
из ба лан си ра ног од но са са де фи ни са -
ним сту бо ви ма спољ не по ли ти ке. 

Од ка ко је са рад ња по но во ус по -
ста вље на 2004. го ди не, би ла те рал на
вој на са рад ња са Ору жа ним сна га ма
САД из два ја се као јед на од нај са др -
жај ни јих ко је Ми ни стар ство од бра не
и Вој ска Ср би је ре а ли зу ју у овом тре -
нут ку, са ши ро ким спек тр ом раз ли чи -
тих са др жа ја и обла сти са рад ње, од
ко јих се по себ но из два ја ју уче шће
при пад ни ка Вој ске Ср би је на број ним

ме ђу на род ним ве жба ма и обу ци у ор -
га ни за ци ји Европ ске ко ман де ОС
САД, ре а ли за ци ја про јек та раз во ја
Цен тра за обу ку је ди ни ца за мул ти на -
ци о нал не опе ра ци је на ба зи „Југ“,
Про грам др жав ног парт нер ства са
На ци о нал ном гар дом Оха јо, про гра -
ми шко ло ва ња и уса вр ша ва ња на ших
при пад ни ка и мо дер ни за ци је и опре -
ма ња је ди ни ца Вој ске Ср би је. 

Уло же ни на по ри за су штин ским
раз во јем са рад ње у обла сти од бра не,
по се те ви со ког ни воа и на ше спољ но -
по ли тич ко опре де ље ње о стра те -
шком парт нер ству Ср би је и Ру ске
Фе де ра ци је до при не ли су да је са рад -
ња да нас до сти гла нео п хо дан кон ти -
ну и тет ко ји је не до ста јао у прет ход -
ним го ди на ма и зна чај но је при бли же -
на све у куп ним  по ли тич ким од но си ма
две зе мље. По се бан ква ли тет са рад -
њи да је све ве ћи број за јед нич ких ве -
жби ко је не по сред но до при но се уна -
пре ђе њу опе ра тив них и функ ци о нал -
них спо соб но сти две вој ске, а сва ка ко
је бит но ис та ћи  и за па же но уче шће
тен ков ских по са да Вој ске Ср би је на
„Тен ков ском би а тло ну 2014“ у Мо -
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Упра ва за МВС про те клих

го ди на уче ство ва ла је у ко ор ди -

на ци ји, при пре ми и ре а ли за ци ји

ве ли ког бро ја по се та ви со ког ни -

воа. О то ме го во ри и по да так да

је на опе ра тив ном и так тич ком

ни воу у 2013. го ди ни ре а ли зо ва -

но око 920, а у пр вих де вет ме се -

ци ове го ди не ви ше од 450 ак -

тив но сти ме ђу на род не вој не 

са рад ње. 

Пу ков ник Ми лан Ко њи ко вац (Мо ро вић, 1970) за вр шио је Мор на рич ко-те х -

нич ку сред њу вој ну шко лу и Мор на рич ку вој ну ака де ми ју у Спли ту, а Ко -

манд но -штаб но и Ге не рал штаб но уса вр ша ва ње у Бе о гра ду. Све ни вое вој -

не еду ка ци је за вр шио је као нај бо љи у ран гу. По ред опе ра тив них 

ду жно сти на елит ним бро до ви ма Рат не мор на ри це, по себ но ис ти че да

му у ра ду до ста по ма же ис ку ство сте че но са рад њом са стра ним вој ним

пред став ни ци ма у Бе о гра ду, као и че тво ро го ди шње ис ку ство из оба вља -

ња вој но-ди пло мат ске ду жно сти у ам ба са ди Ре пу бли ке Ср би је 

у Ва шинг то ну.
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Вој ске Ср би је и дру гих сна га од бра не
у мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма,
ства ра ња усло ва за ан га жо ва ње у
мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма, као
и при ли ком по кре та ња са рад ње и за -
кљу чи ва ња ре ле вант них спо ра зу ма са
ме ђу на род ним ор га ни за ци ја ма и др -
жа ва ма парт не ри ма. 

Уче шће Ср би је у мул ти на ци о -

нал ним опе ра ци ја ма кон ти ну -

и ра но ра сте? 

– Од 2003. го ди не Ср би ја кон ти -
ну и ра но ква ли та тив но и кван ти та тив -
но уна пре ђу је уче шће у ми ров ним
опе ра ци ја ма. За ни мљив је по да так да
смо са мо то ком 2013. го ди не у мул ти -
на ци о нал не опе ра ци је упу ти ли при -
бли жно исти број при пад ни ка Вој ске
Ср би је као у про те клих де сет го ди на.
Тренд по ве ћа ња ан га жо ва ња на ста -
вљен је и то ком ове го ди не. Тре нут но,
Ми ни стар ство од бра не и Вој ска Ср -
би је уче ству ју у се дам мул ти на ци о -
нал них опе ра ци ја Ује ди ње них на ци ја
и три Европ ске уни је, са 237 при пад -
ни ка. Оче ку је мо да ће до кра ја 2014.
го ди не у скло пу свих пред ви ђе них ро -
та ци ја ви ше од 500 на ших при пад ни -
ка узе ти уче шће у мул ти на ци о нал ним
опе ра ци ја ма. 

Ти ме по ка зу је мо да смо ак ти ван чи -
ни лац очу ва ња ме ђу на род ног ми ра и без -
бед но сти, да на ста вља мо ми ров њач ку
тра ди ци ју и по твр ђу је мо соп стве ни

углед. Ва жно је на гла си ти да је Ср би ја
тре нут но нај ве ћи кон три бу тор сна га у
ми ров ним опе ра ци ја ма Ује ди ње них на -
ци ја из овог ре ги о на, што је на нај бо љи
на чин по твр ђе но од лу ком УН да Бе о град
бу де до ма ћин не дав ног ве о ма успе шног
Ре ги о нал ног ску па о ми ров ним ми си ја ма
УН „Би ти ми ро тво рац”.

У окви ру са рад ње са ОЕБС, Упра -
ва за МВС уче ству је у пла ни ра њу, при -
пре ми и ор га ни за ци ји пред се да ва ња
Ре пу бли ке Ср би је ОЕБС-ом у 2015. го -
ди ни у обла сти ме ра по ве ре ња и без -
бед но сти, кон тро ле на о ру жа ња, раз о -
ру жа ња и Ко дек са по сту па ња у вој но
по ли тич ким аспек ти ма без бед но сти. 

Где ви ди те нај ве ћи иза зов у

бу ду ћем ра ду Упра ве за ме ђу -

на род ну вој ну са рад њу?

– С об зи ром на про ме ње ну без -
бед но сну па ра диг му, про ме не у при -
сту пу без бед но сти и то, пре све га, од
„без бед но сне ди ле ме” пре ма ја ча њу
по ве ре ња и кон цеп ту ко о пе ра тив не
без бед но сти, као и све ко млек сни јим
и не пред ви ди вим са вре ме ним иза зо -
ви ма, ри зи ци ма и прет ња ма, нео п ход -
но је на ста ви ти кон ти ну и ра не про це -
се еду ка ци је и оспо со бља ва ња при -
пад ни ка Упра ве за МВС у аде кват ном
ана ли тич ком и про фе си о нал ном од го -
во ру на њих. Про цес гло ба ли за ци је,
де кон цен тра ци ја свет ске мо ћи, фи -
нан сиј ска и еко ном ска кри за, као
глав ни ка та ли за то ри про ме на, ком -
плек сност и но ве ди мен зи је ме ђу на -
род них од но са зах те ва ју ве ли ко зна -
ње, раз у ме ва ње и струч ност при пад -
ни ка ове упра ве. Упра во за то је нео -
ход но уна пре ди ти хо ри зон тал ну и
вер ти кал ну ко ор ди на ци ју и раз ме ну
по да та ка уну тар си сте ма, ка ко би се
још ви ше уна пре ди ла ефи ка сност ра -
да и пре вен ци ја од из не на ђе ња. Упра -
ва за МВС ће и у на ред ном пе ри о ду на -
ста ви ти да де лу је пр о ак тив но у функ -
ци ји про мо ци је по ли ти ке од бра не и
пред ста вља ња вој ске и др жа ве у свим
сег мен ти ма дру штве ног жи во та. ƒ
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Упра ва за ме ђу на род ну вој -

ну са рад њу над ле жна је и за усме -

ра ва ње и рад вој них пред став ни -

ка у Стал ној ми си ји Ср би је при

УН у Њу јор ку, Стал ној ми си ји

Ср би је при ОЕБС у Бе чу, Стал -

ном пред став ни штву Ср би је

при OPCW у Ха гу, као и про грам

ме на џе ра у Цен тру за без бед но -

сну са рад њу RACVIAC у За гре бу.

Спе ци фич ност овој Упра ви да је

Цен тар за ве зу са стра ним вој -

ним пред став ни ци ма ко ји кроз

го ди шњи План ак тив но сти ко -

ор ди ни ше рад 39 акре ди то ва них

иза слан ста ва од бра не у на шој зе -

мљи. По се бан ка нал ко му ни ка ци -

је оства ру је се и са НА ТО кан це -

ла ри јом за ве зу.

скви. Не дав но пот пи са ни Спо ра зум о
вој но тех нич кој са рад њи пред ста вља
до дат ни ква ли та тив ни ис ко рак и пру -
жа но ве мо гућ но сти за са рад њу. 

Са рад ња са На род ном Ре пу бли -
ком Ки ном је раз ви је на на ни воу стра -
те шких од но са, ка ко оп штих и по ли -
тич ких, та ко и би ла те рал не вој не са -
рад ње. Овом при ли ком же лим по себ -
но да ис так нем ре а ли зо ва не број не
до на ци је за наш си стем од бра не, чи -
ме је и на де лу по твр ђе на при вр же -
ност и по све ће ност раз ви ја њу парт -
нер ских од но са. Сход но уо би ча је ној
прак си, те жи ште са рад ње у на ред ном
пе ри о ду би ће на ста вак вој но-по ли -
тич ког ди ја ло га и раз ме на по се та на
ви со ком и нај ви шем ни воу. Та ко ђе,
би ће на ста вље на раз ме на ка дра на
шко ло ва њу и уса вр ша ва њу, као и
ства ра ње усло ва за уна пре ђе ње вој -
но е ко ном ске и вој но ме ди цин ске са -
рад ње, че му ће сва ка ко до при не ти
пла ни ра на по се та на ше де ле га ци је
Ки ни, ко ју ће пред во ди ти ми ни стар
од бра не Бра ти слав Га шић.

Упра ва за МВС ак тив но је ан га -
жо ва на на ши ре њу мо гућ но сти за
по вра так вој не ин ду стри је Ср би је на
свет ско тр жи ште НВО и за при ступ
но вим тех но ло ги ја ма. У том сми слу
пред у зи ма ме ре за об на вља ње и ин -
тен зи ви ра ње тра ди ци о нал но до брих
од но са и са рад ње са зе мља ма Бли -
ског ис то ка, Афри ке, Ази је и Ју жне
Аме ри ке. 

Ка ко оце њу је те са рад њу са ме -

ђу на род ним ор га ни за ци ја ма? 

– Ме ђу на род на са рад ња на мул -
ти ла те рал ном ни воу оства ру је се ак -
тив ним уче шћем на ших при пад ни ка у
свим про це си ма ко ји се од ви ја ју у
окви ру ме ђу на род них ор га ни за ци ја –
Ује ди ње них на ци ја (УН), Ор га ни за ци -
је за европ ску без бед ност и са рад њу
(ОЕБС), Ор га ни за ци је за за бра ну хе -
миј ског оруж ја (OPCW), Европ ске уни -
је (ЕУ), Про гра ма „Парт нер ства за
мир“ (ПзМ) и ре ги о нал них ини ци ја ти -
ва. Са рад ња са УН и ЕУ те жи шно се
од ви ја кроз уче шће у мул ти на ци о нал -
ним опе ра ци ја ма и ак тив но сти раз о -
ру жа ња и кон тро ле на о ру жа ња. Уло га
Упра ве за МВС у обла сти уче шћа у
мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма по -
себ но до ла зи до из ра жа ја при ли ком
из ра де го ди шњих пла но ва упо тре бе


